

# МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 52 (9747)

28 июня 2011 года, вторник



## Брифинг

### Улучшение качества жизни – задача номер один



Очередной брифинг для средств массовой информации, состоявшийся 21 июня в пресс-центре газеты «Весть», прошел не совсем обычно. В нем приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов и председатель Законодательного Собрания области Виктор Бабурин. Журналистам представилась уникальная возможность задать интересующие вопросы одновременно и губернатору, и спикеру Законодательного Собрания.

Около полутора часов длился диалог с представителями средств массовой информации. В ходе общения глава региона рассказал о прошедшем экономическом форуме в Петербурге, одной из обсуждаемых тем которого было развитие фармацевтической промышленности. Так же журналистов интересовала встреча губернатора с премьер-министром Владимиром Путиным.

Вновь был поднят на брифинге вопрос повышения заработной платы учителям. Анатолий Дмитриевич заверил, что в сентябре текущего года заработка платы для педагогов Калужской области поднимется на 40,8 %. Меры, которые предпринимаются сегодня, безусловно, беспрецедентный шаг вперед. По словам губернатора, область находится на третьем месте в ЦФО по среднему заработка.

Было отмечено, что регион занимает третье место в стране по объемам дорожного строительства, лидирует по темпам развития промышленности. За последние десять лет Калужская область занимает второе место по бюджетной обеспеченности. В совокупности все эти факторы позволяют разрабатывать социальные программы.

Одной из таких программ является социальный проект партии «Единая Россия» под названием «Чистая вода». Отвечая на вопрос, насколько острой является потребность региона в данном проекте, Виктор Бабурин пояснил: «Мы провели совещания в 20 районах, и в каждом из них вставал вопрос о воде. Людей беспокоят прогнившие колодцы, старые водонапорные башни, уровень качества воды. Важной проблемой остается также водоотведение, соблюдение экологии. Решение вопросов в общем плане не всегда удовлетворяет население. Именно

поэтому каждый конкретный житель должен увидеть себя в этой программе».

Как отметил Анатолий Артамонов, для успешной реализации социальных проектов необходимо постоянное увеличение бюджетных поступлений. В качестве главного подспорья здесь выступает развитие нового промышленного производства. Именно этой необходимостью и было вызвано согласие на становление табачного производства на территории региона. Губернатор пояснил: «Мы долго размышляли: соглашаться или нет. Но выбор стоял между Калужской и Московской областями. Так зачем терять рабочие места. Вот, закрылся ликероводочный завод, который, кстати, был предметом гордости. Разве люди меньше пить стали? Так не лучше ли нам самим производить качественную продукцию, чем пользоваться товарами сомнительного происхождения?»

Было также отмечено, что только в Калужской области на региональном уровне продолжают поддерживать развитие фундаментальной науки. В ходе общения речь зашла и о строительстве спортивных объектов. «Вы видите, как меняется стадион «Юность», – отметил Анатолий Дмитриевич. – На месте стадиона «Центральный» будет строиться более крупный объект. Мы много строим, еще больше обещаем построить. Важно, чтобы население больше приобщалось к здоровому образу жизни. Эта проблема актуальна на сегодняшний день».

Словом, повышение качества жизни людей – задача номер один. Все предпринимаемые областным руководством действия направлены на достижение этой цели.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

## Уважаемые юноши и девушки Калужской области!

От всей души поздравляю вас с Днем молодежи. Молодость – пора открытых и дерзаний, высоких надежд и смелых дел. Перед юными всегда широкое поле возможностей. Каждый из вас имеет право выбрать то, что принесет пользу вам, вашим близким и всей стране.

Сегодня от гражданской позиции, профессиональной деятельности, личных качеств молодых во многом зависит, какой будет наш регион завтра. Именно вам предстоит создавать высокотехнологичное производство, сохраняя при этом нашу прекрасную природу, сделать благоустроеными наши города и села, утверждать в обществе уважение к закону и нравственным основам.

Будьте настойчивы в достижении цели, и у вас все получится. Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия, новых ярких побед и свершений.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

## Официально

### Инвалидам – доступность в сфере культуры

23 июня в Москве губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в заседании совета при президенте Российской Федерации по делам инвалидов. Его провел руководитель администрации президента Сергей Нарышкин.

Речь шла об обеспечении доступности учреждений культуры для людей с ограниченными возможностями.

В своем выступлении Анатолий Артамонов рассказал об опыте Калужского региона по адаптации объектов культуры для приема и обслуживания инвалидов. Он, в частности, отметил, чтоенным в области постановлением правительства предусмотрено обязательное обустройство пандусами всех административных и общественных зданий.

В ходе обсуждения губернатор также высказал ряд конкретных предложений. Среди них – необходимость федеральной поддержки оснащения ведущих театров и музеев страны (в том числе, Калужского государственного Музея истории космонавтики им. К.Э. Циолковского) оборудованием для приема сигнала на индивидуальные слуховые аппараты слабослышащих.

Говоря об основных направлениях работы областной специальной библиотеки для слепых им. Н. Островского, Анатолий Артамонов предложил организовать на общероссийском уровне проведение конкурсов, направленных на поддержку региональных учреждений культуры, занимающихся обслуживанием лиц с ограниченными возможностями. Он также обратил внимание на важность создания по всей стране учебных центров по подготовке специалистов-сурдопереводчиков. В настоящее время их выпускают только межрегиональные учебные центры Санкт-Петербурга и Москвы.

### Золотая молодежь

24 июня губернатор Анатолий Артамонов принял участие в торжественной церемонии награждения выпускников области золотыми медалями «За особые успехи в учении».

В этом году золотыми медалистами стали 218 школьников области. Большая часть из них – выпускники учебных учреждений Калуги, Кировского, Людиновского, Малоярославецкого, Дзержинского и Бабынинского районов.



Поздравляя выпускников с этим знаменательным событием, Анатолий Артамонов выразил уверенность в том, что каждый из них имеет хороший шанс на успех в жизни. Глава региона также отметил, что реализовать все свои планы ребята наверняка смогут в родной области.

В завершении мероприятия вместе с символической фигурой выпускника 2011 года каждый участник церемонии отправил в небо прикрепленные к воздушным шарам пожелания на будущее.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.  
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: [www.admobilkaluga.ru](http://www.admobilkaluga.ru)

### РЕШЕНИЕ Районного Собрания МР «Мосальский район» от 23 июня 2011 г. № 69

В соответствии с Уставом МР «Мосальский район» Районное Собрание МР «Мосальский район» РЕШИЛО:

1. Принять отставку по собственному желанию главы администрации МР «Мосальский район» Суслова Павла Александровича.

2. Прекратить досрочно полномочия главы администрации муниципального района «Мосальский район» Суслова Павла Александровича с 23 июня 2011 года в связи с отставкой по собственному желанию в соответствии с п. 2 части 10 статьи 37 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании ст. 24 Устава МР «Мосальский район» Районное Собрание РЕШИЛО:

### РЕШЕНИЕ Районного Собрания МР «Мосальский район» от 23 июня 2011 г. № 70

«Об установлении общего числа членов конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации МР «Мосальский район»

В соответствии с ч. 5 ст. 37 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании ст. 24 Устава МР «Мосальский район» Районное Собрание РЕШИЛО:

1. Установить общее число членов конкурсной комиссии по проведению конкурса на замещение должности главы администрации МР «Мосальский район» в количестве 9 человек.

2. Обратиться к губернатору Калужской области с ходатайством о внесении в Законодательное Собрание Калужской области представления по назначению 3 членов конкурсной комиссии.

3. Настоящее Решение вступает в силу с момента его принятия и подлежит официальному опубликованию (обнародованию).

Основание: заявление Суслова П.А. от 23 июня 2011 года.

### РЕШЕНИЕ Районного Собрания МР «Мосальский район» от 23 июня 2011 г. № 71

«О назначении временно исполняющего обязанности главы администрации (исполнительного органа) МР «Мосальский район»

В соответствии с Уставом МР «Мосальский район» Районное Собрание РЕШИЛО:

1. На период до назначения главы администрации (исполнительного органа) МР «Мосальский район» по результатам конкурса на замещение указанной должности назначить временно исполняющим обязанности главы администрации (исполнительного органа) МР «Мосальский район» заместителя главы администрации по экономическому развитию и финансам, заведующую финансовым отделом администрации МР «Мосальский район» Валуеву Людмилу Валентиновну.

2. Настоящее Решение вступает в силу с момента его принятия и подлежит официальному опубликованию.

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».

## Доска почета

## Чтобы клиент остался довольным

В текущем году на районную Доску почета была занесена заведующая дополнительным офисом № 2670/32 Бабынинского отделения Сбербанка России Вера Городилова. Этую честь она заслужила добросовестным трудом, ответственностью, обязательностью перед населением района, клиентами банка.



В банковскую систему Вера Викторовна пришла в 1994 году. И сегодня считает, что не ошиблась с делом своей жизни. Для нее самым важным является работа с людьми, их финансовыми проблемами. Кто-то обращается за кредитом, кто-то вступает в наследство, кому-то нужно разместить депозитные средства, открыть счет и т.д. И всем нужна консультация. Чтобы клиент ушел из банка довольным, Вера Викторовна подробно разъясняет все условия.

— Мне очень нравится моя работа, — говорит Вера Викторовна. — И хотя немало сложностей в профессии, мы делаем для клиента все возможное, чтобы он смог разрешить свои проблемы и обратиться за услугами в наш банк. Эта работа ответственная, но приятная. Сбербанк всегда был и остается клиентоориентированным банком.

О банковском деле Вера Викторовна может го-

ворить столько и так, что, действительно, появляется желание стать клиентом этого банка. И, пожалуй, неслучайно. Вся ее жизнь связана с конкретными цифрами, за которыми всегда стоят люди. После окончания городской средней школы № 2 поступила на бухгалтера в Детчинский техникум, хотя в детстве мечтала совсем о другой профессии. Подсказку получила от отца, который сказал однозначно: «Самая женская профессия — это бухгалтер». Опыт работы приобретала в Сельхозтехнике. Здесь проработала 15 лет. Когда организации не стало, обратилась в Сбербанк. Ее взяли на должность бухгалтера, а затем экономиста. Училась банковскому делу не только у коллег. Она закончила Северо-Западную академию по специальности финансы и кредит. И вот уже несколько лет возглавляет коллектив дополнительного офиса.

В Сбербанк ежедневно приходят до 300 клиентов. Чтобы обслуживание соответствовало высокому уровню, Вере Викторовне приходится умело контролировать весь процесс работы коллектива. Профессионализм и ответственность — вот те черты, которыми владеет каждый сотрудник учреждения. Сбоев быть не может, так как любая операция в банке подконтрольна.

Сбербанк постоянно расширяет сферу своих услуг. Клиенты знают, что здесь работает в круглосуточном режиме банкомат, в режиме работы дополнительного офиса — терминал, по которому можно заплатить коммунальные услуги, пополнить счет мобильного телефона, сделать перевод как наличными средствами, так и по пластиковой карточке, пополнить карточку и снять деньги.

— Качество обслуживания растет, — говорит Вера Викторовна. — В настоящее время введена еще одна услуга «Сбербанк-Онлайн», действующая в режиме реального времени. Не выходя из дома, через Интернет можно провести операции со своим платным счетом. Для этого надо заключить договор универсального банковского обслуживания. Мы работаем для клиента, для удовлетворения его финансовых запросов.

**В. ЗАЙЦЕВА. Фото автора.**

## Образование

## Новые стандарты. Что это значит?

Вопросы, чему учить и как учить всегда были в центре внимания не только педагогов, но и широкой общественности. Одной из самых значимых проблем совершенствования российского образования является в настоящий момент проблема перехода школ на новые образовательные стандарты.

Федеральный государственный образовательный стандарт (сокращенно ФГОС) — это совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию.

Стандарты первого поколения были утверждены в 2004 году. Они представляли собой программу, содержащую минимальный набор учебных знаний, умений, навыков по отдельным предметам, обязательным для представления школьниками по итогам обучения. Образование — это не только процесс обучения, но и становление юного гражданина России. В 2005 году по решению правительства Российской Федерации была начата разработка образовательных стандартов второго поколения. В октябре 2009 года они были утверждены приказом Министерства образования и науки Российской Федерации. С 1 сентября 2011 года все первые классы России переходят на обучение по новым стандартам. Новый федеральный государственный образовательный стандарт определил требования, которым должны соответствовать образователь-

ный процесс, его результат и, что не менее важно, условия обучения. В чем отличие нового стандарта от прежнего?

Каждое образовательное учреждение самостоятельно разрабатывает основную образовательную программу на основе примерной основной образовательной программы начального общего образования, предложенной разработчиками стандарта. Эта программа содержит девять разделов.

Содержание образования кардинально не меняется, но, реализуя новый стандарт, каждый учитель должен выходить за рамки своего предмета, задумываясь прежде всего о развитии личности ребенка, необходимости формирования универсальных учебных умений, без которых ученик не сможет быть успешным ни на следующих ступенях образования, ни в профессиональной деятельности.

Образовательный стандарт нового поколения ставит перед начальным образованием новые цели. Теперь в начальной школе ребенка должны научить не только читать, считать и писать, чему и сейчас учат вполне успешно. Ему должны привить две группы новых умений. Речь идет, во-первых, об универсальных учебных действиях, составляющих основу умения учиться: навыках решения творческих задач и навыках поиска, анализа и переработки информации. Во-вторых, речь идет о формировании у детей мотивации к обучению, о помощи им в самоорганизации и саморазвитии. Важно и развитие умения работать в паре, группе

для получения конечного результата.

Из тех новшеств, которые будут замечены большинством учащихся и их родителей, этоявление внеурочной деятельности в учебном плане школы. Она направлена на то, чтобы удовлетворить интересы ребенка за пределами учебной деятельности и в то же время сформировать индивидуальный путь развития. На нее отводится десять часов в неделю во второй половине дня. Они используются по желанию учащихся и направлены на применение различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения.

Далее идет воспитание и социализация учащихся. На первый план выходит духовно-нравственное развитие и воспитание учащихся.

Стандарт впервые определил такую категорию, как здоровье школьников, и во главу угла ставится его сохранение и укрепление.

Также предусматривается коррекционная работа с детьми-инвалидами и с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

Новый стандарт предусматривает и заключение общественного договора между семьей, школой и муниципалитетом. Ответ за успех обучения будет держать не только педагог, но и семья ученика, а также учредители школы. Впервые в стандарте определены требования к материальному и техническому обеспечению учебного процесса.

**Р. МАРТИНОВА,  
методист отдела образования.**

Кто городил  
Мощинское городище?

К концу 19 века относятся первые археологические раскопки, обнаружившие на территории Мосальского района своеобразную материальную культуру, названную по месту первой находки «мощинской». К настоящему времени выяснено, что носителями мощинской культуры была голядь. Мощинская культура появилась в III веке н.э. и исчезла приблизительно 1000 лет тому назад. По археологическим находкам можно попытаться описать характер хозяйства и образ жизни этой народности. К наиболее интересным селениям голяди в Мосальском районе относят Мощинское городище, расположенное между деревнями Ульянино и Мощины. Оно похоже на треугольник, одна из вершин которого уходит к северо-востоку и заканчивается крутым спуском. С востока городище «обрезает» глубокий овраг с почти отвесными склонами, на западе — тоже обрыв, под которым сквозь ольховые заросли поблескивает Пополта. С юга площадка ограждается хорошо сохранившимся земляным валом, насыпанным полторы тысячи лет назад. Во время опасности люди уходили за этот вал, на «треугольник», и становились неизвестными для недруга: конный воин не мог преодолеть обрывов и высокого вала, а пеший становился удобной мишенью. Здесь, на «треугольнике», размещались постройки, хранилось продовольствие, сюда уводили скот.

Так и представляешь себе — стоит только забредшим кочевникам или кому из соплеменников забрести сюда со злыми помыслами, как задымят сигнальные костры на краю поля и скроются за частоколом городища жители до «выяснения обстоятельств».

Мощинское городище является классическим примером поселений наших предков после каменного века. Оно вошло в оборот не только в России, но и за рубежом. Оно довольно подробно описано в специальной литературе, но мало кто из нас знает, что это такое.

Раскопки Мощинского городища начали в 1888 году известный и очень образованный мосальский помещик, археолог-любитель Николай Иванович Бульчев. Из земли были извлечены уголь, кости животных и человека, бронзовые перстни, бляхи и браслеты, стеклянные буски, железные пряжки, огнива, копья, удила и топоры, каменные бруски и пряслицы, kostянные наконечники стрел и игла, черепки. В городе — остатки кузницы и ее изделия: цепь, гвозди, серп, коса, ножницы.

Исключительный интерес представлял реально существовавший клад, найденный под насыпью вала и названный в научных кругах «мощинским». Он вызвал настоящую сенсацию не только у нас, но и за рубежом. Датировался он IV-V вв. Состоял он из сложенных стопкой серебряных диадем (круглых головных украшений), внутрь которых 2 были в беспорядке наброшены различные предметы. Среди них — бронзовые ажурные пряжки, фигурные подвески к ожерельям, серьги, искусно выполненные наборы конской упряжи. Изделия отличались тонкими прорезными геометрическими формами и были по-крыты разноцветной выемчатой эмалью. Находки были описаны Н.И.Бульчевым, сделаны чертежи раскопок. Результаты исследований вошли в книгу, которая была опубликована в 1899 году в Москве с приложением цветных литографий.

Барон де Бай опубликовал во Франции описание клада и поспешил связать его с пребыванием готов в славянских землях. Эта публикация дала повод к дискуссии о так называемом «готском» стиле в древнем русском искусстве, чем не замедлила воспользоваться немецкая националистическая школа, которая пыталась возвеличить историческую роль готов в судьбах Восточной Европы.

В дальнейшем советские ученые доказали, что вещи с выемчатой эмалью красного, зеленого, белого, желтого цветов (они вошли в историю как изделия «мощинского типа») изготавливались в среднем Поднепровье антами (восточно-славянскими племенами IV-VI в.н.э.) и другими народами.

Дальнейшие исследования советских ученых показали, что мощинский клад отражает экономические связи местных племен с соседями — Прибалтикой, средним Поднепровьем, Прикамьем. Значит, местные племена имели связи не только между собой, но и с обширным «внешним миром».

В то время довольно насыщенная коллекция находок не была систематизирована, а лишь описана. Она попала на хранение в Государственный Исторический музей в Москву.

Люди мощинской культуры оставили после себя в Мосальском районе не только материальные следы, но и балтийские корни в географических названиях. (Кстати, сам город Мосальск имеет в своем имени балтийско-литовское понятие — «возвышенность среди болот», а пересекающая его речка Можайка — «малая»). В дальнейшем Мощинское городище, как и окрестности, заселили славяне-вятычи, на основе которых в наших местах сформировалась древнерусская народность.

Кстати, археологические экспедиции москвичей (экспедиция И.К.Фролова в 1975 г.) и калужан (экспедиция Калужского областного краеведческого музея, 2000 г.), обследовавшие Мощинское городище тоже обнаружили следы «мощинской культуры» III-V в.н.э. — лепные керамические сосудики, железные горбатые ножи.

Посмотреть на найденные удивительные артефакты с Мощинского городища можно как в Государственном историческом музее в Москве, так и в отделе археологии Калужского государственного краеведческого музея, в Мосальском краеведческом музее.

**А. СЕМИН, краевед.**

На снимке: фрагменты клада, найденного на Мощинском городище Н.И. Бульчевым



## МУП КЭТ и ГС информирует

Бухгалтерский баланс на 31 декабря 2010 года

Форма №1 по ОКУД Дата (год, месяц, число)			
Организация МУП КЭТ и ГС МО "Мосальский район"	по ОКПО	20732030	
Идентификационный номер налогоплательщика		ИИН	4014003390
Вид деятельности производство и передача тепловой энергии	по ОКВЭД	40.30.14	
Организационно-правовая форма форма собственности муниципальное учреждение	по ОКОПФ/ОКФС	42	14
Единица измерения тыс. руб./мин. руб. (ненужное зачеркнуть)	по ОКЕИ	384/385	
Местонахождение (адрес) 249930 Мосальск, ул. Энгельса 43А			
Дата утверждения 31.01.2011			
Дата открытия (принятия)			

АКТИВ	Код показателя	На начало отчетного года	На конец отчетного периода
1	2	3	4
<b>I. ВНЕБОРОТНЫЕ АКТИВЫ</b>			
Нематериальные активы	110		
Основные средства	120	7572	7926
Незавершенное строительство	130	4406	4404
Долгосрочные вложения в материальные ценности	135	29272	29272
Долгосрочные финансовые вложения	140		
Отложенные налоговые активы	142		
Прочие внеоборотные активы	150		
<b>ИТОГО по разделу I</b>	190	41250	41602
<b>II. ОБОРОТНЫЕ АКТИВЫ</b>			
Запасы	210	860	969
в том числе:			
сырье, материалы и другие аналогичные ценности	211	859	968
животные на выращивание и откорм			
затраты в незавершенном производстве			
готовая продукция и товары для перепродажи			
товары отгруженные			
расходы будущих периодов	216	1	1
прочие запасы и затраты			
Налог на добавленную стоимость по приобретенным ценностям	220		
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются более чем через 12 месяцев после отчетной даты)	230		
в том числе покупатели и заказчики	240	2332	2740
Дебиторская задолженность (платежи по которой ожидаются в течение 12 месяцев после отчетной даты)	241	2321	2578
Краткосрочные финансовые вложения	250		
Денежные средства	260	2653	2875
Прочие оборотные активы	270		
<b>ИТОГО по разделу II</b>	290	6045	6594
<b>БАЛАНС</b>	300	47295	48186
Форма 0710001 с. 2			
PASSIB	Код показателя	На начало отчетного года	На конец отчетного периода
1	2	3	4
<b>III. КАПИТАЛ И РЕЗЕРВЫ</b>			
Уставный капитал	410	99	99
Собственные акции, выпущенные у акционеров	( )	( )	( )
Добавочный капитал	420	2207	2207
Резервный капитал	430		
в том числе:			
резервы, образованные в соответствии с законодательством			
резервы, образованные в соответствии с учредительными документами			
Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)	470	896	1144
<b>ИТОГО по разделу III</b>	490	3202	3450
<b>IV. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА</b>			
Займы и кредиты	510		
Отложенные налоговые обязательства	515		
Прочие долгосрочные обязательства	520		
<b>ИТОГО по разделу IV</b>	590		
<b>V. КРАТКОСРОЧНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА</b>			
Займы и кредиты	610		
Кредиторская задолженность	620	1642	1363
в том числе:			
поставщики и подрядчики	621	1162	1132
задолженность перед персоналом организации	622	223	207
задолженность перед государственными внебюджетными фондами	623	30	
задолженность по налогам и сборам	524	207	24
задолженность перед участниками (учредителями) по выплате доходов	630		
Доходы будущих периодов	640	42451	43373
Резервы предстоящих расходов	650		
Прочие краткосрочные обязательства	660		
<b>ИТОГО по разделу V</b>	690	44093	44736
<b>БАЛАНС</b>	700	47295	48186
Справка о наличии пениостей, учитываемых на забалансовых счетах			
Арендованные основные средства			
в том числе по лизингу			
Товарно-материальные ценности, принятые на ответственное хранение			
Товары, принятые на комиссию			
Списанная в убыток задолженность неплатежеспособных лизингодателей	940	195	469
Обеспечения обязательств и платежей полученные			
Износ живущего фонда			
Износ объектов внешнего благоустройства и других аналогичных объектов			
Нематериальные активы, полученные в пользование			

Балансовая стоимость основных средств по восстановительной стоимости на начало года составила 13990 тыс. рублей, на конец года 15101 тыс. рублей. Поступило за год 1111 тыс. рублей, в том числе: ввод за счет средств амортизации на 111тыс. рублей, принятого хозяйственным ведение оборудование на 1000 тыс. рублей. Выбытие основных средств не было. Амортизация основных средств на конец года составила 7175 тыс. рублей.

## Информация об условиях договоров об оказании услуг по передаче электрической энергии

Условия договоров определены Правилами технологического присоединения энергопринимающих устройств (энергетических установок) юридических и физических лиц к электрическим сетям, утвержденные постановлением Правительства РФ от 27.12.2004 года № 861. Первоначальный текст документа опубликован в издании «Собрание законодательства РФ» от 27.12.2004 года № 52. Порядок выполнения работ, связанных с технологическим присоединением к электрическим сетям разработан в соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.03.2007г. № 168 и содержит следующие мероприятия: подача заявки установленной формы, заключение договора об осуществлении технологии присоединения, разработка технических условий, разработка проектной документации, проверка сетевой организацией проектной документации, согласование проектной документации с Ростехнадзором, исполнение заявителем и сетевой организацией мероприятий в соответствии с техническими условиями договором, проверка сетевой организацией выполнения заявителем технических условий, фактическое присоединение и подписание актов, осмотр электроуставновок заявителя представителем Ростехнадзора, подача заявки в энергосбытовую компанию, заключение договора энергоснабжения, подача электрической энергии. За год подано 4 заявки на технологическое присоединение, объем запрашиваемой мощности составил 59 кВт. Заключено новых договоров на технологическое присоединение четыре. Аннулированных заявок нет. Переоформление договоров на технологическое присоединение составило 170 штук.

## Информация об источнике официального опубликования решения об установлении тарифов на услуги по передаче электроэнергии

Постановление Министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области от 25.12.2009 г. № 226-эк «Об установлении индивидуальных тарифов на услуги по передаче электрической энергии для взаиморасчетов между территориальными сетевыми организациями Калужской области». Текст постановления опубликован в калужской газете «Весть» от 30.12.2009 г. № 491-493. Установленные тарифы действуют с 01.01.2010 г. по 31.12.2010 г. Индивидуальный тариф на услуги по передаче электрической энергии составляет: на содер-

## Отчет о прибылях

Показатель	наименование	за отчетный период	за аналогичный период
1	2	3	4
<b>Доходы и расходы по обычным видам деятельности</b>			
Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)	010	21060	17508
Себестоимость проданных товаров, продукции, работ, услуг	020	( 19437 )	( 16397 )
Балансовая прибыль	029	1623	1111
Коммерческие расходы		( )	( )
Управленческие расходы		( )	( )
Прибыль (убыток) от продаж	050	1623	1111
Прочие доходы и расходы		( )	( )
Проценты к получению		( )	( )
Проценты к уплате		( )	( )
Доходы от участия в других организациях		( )	( )
Прочие доходы	090	563	391
Прочие расходы	100	( 799 )	( 370 )
<b>Прибыль (убыток) до налогообложения</b>	140	1387	1132
Отложенные налоговые активы		( )	( )
Отложенные налоговые обязательства		( )	( )
Текущий налог на прибыль	150	( 628 )	( 519 )
Дополнительные показатели	160		
<b>Чистая прибыль (убыток) отчетного периода</b>	190	759	613
СПРАВОЧНО			
Постоянные налоговые обязательства (активы)			
Базовая прибыль (убыток) на акцию			
Разведенная прибыль (убыток) на акцию			

Форма 0710002 с. 2

Показатель	наименование	за отчетный период	за аналогичный период предыдущего года
1	2	3	4
признанные или по которым получены решения суда (арбитражного суда) об их взыскании			
Прибыль (убыток) прошлых лет			
Возмещение убытков, причиненных неисполнением или недлежащим исполнением обязательств			
Курсовые разницы по операциям в иностранной валюте			
Отчисления в земельные резервы		X	X
Списание дебиторских и кредиторских задолженностей, по которым истек срок исковой давности		469	114
			195

Форма 6-з

## Электроснабжение

## Отчетная калькуляция себестоимости полезно отпущененной электроэнергии за 2010 год

Показатели	код строк	по отчету за соответствующий период
------------	-----------	-------------------------------------

## Будьте осторожны Не зная броду, не входи в воду!

Купальный сезон... Сколько радостей приносит он нам! Солнце, воздух и воду заслуженно называют друзьями человека. Но иногда отдых на воде заканчивается печально.

Чтобы не случилось беды, надо соблюдать правила поведения при отдыхе на воде.

Безусловно, лучше всего купаться в специально отведенных для этого местах, на оборудованных пляжах с чистой проточной водой и пологим песчаным дном. Но часто в походах, при выезде за город мы оказываемся у совершенно незнакомых водоемов. И тем не менее, не хотим отказывать себе в удовольствии поплескаться и поплавать. Наш совет – не торопитесь в воду!

Посмотрите, не торчат ли из воды коряги, концы топляков или другие предметы. Если вода не спокойна, закручивается в воронки или сливается в длинные жгуты, здесь могут оказаться подводные ключи, водовороты и густые заросли водорослей. А щедро разбросанные вдоль берега валуны, покрытые зеленоватым налетом, как правило, свидетельствуют о том, что на этом месте дно каменистое и скользкое. Поэтому подумайте и решите, стоит ли вам здесь купаться или лучше поискать наиболее подходящее место.

Приходит лето, и по берегам водоемов появляются «тарзанки» – веревки с петлями, прикрепленные к ветвям склоненных над водой деревьев. Любимое развлечение мальчишек и, увы, даже некоторых взрослых, ныряние с «тарзанкой», свай, мостов и других приспособленных для этих целей сооружений грозит расплатой за легкомыслие.

Борта лодок и катеров тоже не лучшее место для старта – можно поскользнуться, удариться о воду и перевернуть лодку в прыжке.

Большая опасность грозит, если слишком близко подплываешь к теплоходам, катерам, баржам. Не советуем вступать в соревнование и с судами, пересекая фарватер.

Отдых у воды – огромное удовольствие для детей. Учитывая их любознательность, в ненавязчивой форме объясните детям, почему нельзя заплывать за линию ограждений и буйков, прыгать с пристаней и причалов, плавать на надувных матрацах и других предметах, имеющих свойство переворачиваться.

Но, даже объяснив все это, взрослые не должны оставлять детей на берегу без присмотра ни на минуту. Особенно будьте начеку, когда ребенок притих: это явный признак того, что он обдумывает или начал новую проказу. Нормальная ситуация, когда ребенок, даже под присмотром родителей, не заходит в воду выше пояса.

Находясь на водоеме, не раздражайте окружающих! Для этого выполните следующие правила: не загрязняйте и не засоряйте водоемы, помните, что любая разбитая бутылка может быть причиной несчастного случая; не смущайте покой других людей ложными криками и включенными на полную громкость музыкальными приборами; собираясь на отдых у воды, не берите с собой алкогольные напитки.

Помните: нарушение правил поведения на воде – основная причина несчастных случаев.

**Н. КОРНИЛОВА, ст. госинспектор Центрального Калужского инспекторского участка Центра ГИМС МЧС России по Калужской области.**

### Отдел имущественных отношений и инвестиционного развития администрации МР «Мосальский район» сообщает

о поступившем заявлении на свободный земельный участок, испрашиваемый в аренду сроком на 5 лет, для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства от Иваныко Александра Сергеевича, площадью 20000 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Бессово.

Заявления на указанный земельный участок принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26. Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

... информирует

об имеющихся свободных земельных участках, возможных к предоставлению для индивидуального жилищного строительства, находящихся по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Пицгалово.

Обращаться по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26, 30, тел.: 2-18-51, 2-17-10, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

Администрация сельского поселения д. Горбачи выражает искреннее соболезнование родным и близким по случаю смерти

**КОРОЛЕВОЙ Антонины Михайловны.**

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти

**КОРОЛЕВОЙ Антонины Михайловны.**

Семья Носовых.

Коллектив Горбачевской школы выражает искреннее соболезнование Королеву Ивану Михайловичу по случаю смерти его жены.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета». Издатель: трудовой коллектив редакции. Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

**Редактор М. В. КАРАМА**

Газета выходит в субботу и вторник.  
Цена свободная.  
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.  
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

## ✓ Обо всем понемногу

### Рецепт дня

#### Кабачки, запеченные в духовке

Ингредиенты: 2 кабачка, 3-4 средних отварных картофелины, 1,5 ст. кефира, 150 г сыра.

Режем кабачки кружками, обваливаем в муке, обжариваем с 2-х сторон.

Картофель также режем кружками, выкладываем на дно формы, солим, посыпаем чесноком и слегка смачиваем кефиром.

Следующий слой – обжаренные кабачки, их тоже солим, посыпаем чесноком и слегка поливаем кефиром.

Так чередуем до тех пор, пока не закончатся картофель и кабачки.

Сверху посыпаем сыром и ставим в духовку на 20 минут.

Можно делать без картофеля или добавлять фарш.

### Здоровье

#### Народные рецепты от варикоза

✓ Столовую ложку шишечек хмеля измельчают, заливают стаканом кипятка и четверть часа нагревают на водяной бане. Полученный отвар рекомендуется пить по стакану перед едой.

✓ Нарезать 250 г чеснока и залить их 350 г жидкого меда. Полученную смесь настаивать две недели, после чего начинать принимать по столовой ложке за 40 минут до еды. Считается, что через два месяца должно полегчать.

### Советы огороднику

Июль – лучшее время для сева лукбатуна. Выберите небольшую площадку в незатененной части огорода, вскопайте землю и выровняйте граблями.

Семена заделываются очень не глубоко в бороздки, всего на 1-1,5 см. Когда они дадут первые перья, обрывать на питании их не следует. Не забывайте, что зеленые стрелчатые перья – это и есть листья лука. Без них молодое растение-подросток не сможет развить хорошую корневую систему. Зато если листья в первый год не обрывать, то будущей весной вас порадуют дружные всходы очень полезного витаминного овоща.

Батун – многолетнее растение. Однако опытные огородники советуют года через 3-4 грядку заменить новой, так как на прежней урожай начнет снижаться.

### Хозяйке на заметку

Говядина быстро варится и становится вкусной, если с вечера потереть ее порошком горчицы. Прежде, чем варить мясо, промойте его в холодной воде или смажьте уксусом и выдержите 3-4 часа, а затем снова промойте.

Жесткое мясо станет мягким, если кусочки отбить, смочить лимонным соком, дать ему впитаться, жарить на разогретой сковороде, на несколько часов смазать со всех сторон горчицей, а перед приготовлением промыть и слегка посолить.

Сосиски будут вкуснее, если вы сварите их не в воде, а на пару в течение 4-5 мин.

Чтобы придать бульону аромат, надо положить в него корни петрушки и сельдерея, разрезанные вдоль и поджаренные с одной стороны без масла.

### Продаются:

**Недорого УАЗ-452 грузовой-бортовой (головастик), 1983 г.в.  
Тел.: 2-13-78, 8-910-915-03-54.**

### Разное:

**В ООО «Молоко+» требуются рабочие (женщины) и аппаратчик.  
Тел.: 2-18-84, 2-16-75.**

Дорогую Людмилу Матвеевну ЖЫКОВУ поздравляем с 80-летием.

Сегодня день рождения у тебя, а сколько лет – значенья не имеет. Так оставайся бодрой, как всегда, и сердце никогда пусть не стареет! Желаю бодрости душевной, успехов в жизни повседневной, здоровья крепкого всегда, не падать духом никогда! Муж, дети, внуки, правнуки, невестка, семья Зориных, племянники.

### Обратите внимание

График работы общественной приемной МО ВПП «Единая Россия» с 14 до 16 часов (ул. Ленина, д.42)

Дата приема:	Прием ведет:
4.07	Маликов В.И., депутат Городской Думы
5.07	Носова Е.В., член политсовета
6.07	Рожков Н.И., депутат Городской Думы
7.07	Кобякова Л.А., депутат Районного Собрания
8.07	Андреева А.В., депутат Законодательного Собрания Калужской области
11.07	Рожков Г.В., депутат Районного Собрания, член политсовета
12.07	Суслов П.А., секретарь политсовета, глава администрации района
13.07	Щеглова Л.В., депутат Районного Собрания
14.07	Разумеева Е.В., глава МР «Мосальский район»
15.07	Вагин В.В., депутат Районного Собрания
18.07	Старостина В.П., депутат Районного Собрания
19.07	Кардама М.В., член политсовета
20.07	Козырева Н.Г., депутат Районного Собрания
21.07	Кузина И.М., член политсовета
22.07	Кузин Н.Л., депутат Районного Собрания
23.07	Бавулин А.И., депутат Районного Собрания
26.07	Лариков А.А., член политсовета
27.07	Колбасова Р.А., депутат Районного Собрания
28.07	Голополосов Е.Ю., депутат Районного Собрания
29.07	Возилкин С.В., депутат Городской Думы

### Правовой ликбез

#### Отпечатки пальцев как паспорт

Дактилоскопия – это получение информации об особенностях строения папиллярных узоров пальцев рук человека и его личности путем снятия отпечатков пальцев. Его цель – идентификация личности человека. Ведь отпечатки пальцев – это «паспорт» человека, который не потеряешь и не забудешь. Люди опасных профессий – пожарные, спасатели, военные – проходят дактилоскопическую регистрацию в обязательном порядке.

Федеральным законом «О дактилоскопической регистрации в Российской Федерации» от 25 июля 1998 г. № 128-ФЗ предоставлено право добровольного прохождения дактилоскопической регистрации всем российским гражданам. Она не затрагивает конституционные права и свободы, не представляет никакой опасности для здоровья и жизни человека.

Процедура добровольного дактилоскопирования очень важна. В жизни происходит масса неприятных ситуаций, когда люди теряют память, становятся жертвами несчастных случаев, и установить личность без документов невозможно. В такой ситуации неоцененную помощь может оказать имеющаяся дактилоскопическая информация. К таким категориям граждан, как люди преклонного возраста, недееспособные граждане, дети, которые в силу состояния здоровья или возраста не могут назвать свои данные, адрес жилья, дактилоскопирование просто необходимо. Дактилоскопическая регистрация прежде всего важна для самих граждан и проводится в их интересах.

Проведение добровольной дактилоскопической регистрации – процедура несложная и занимает всего несколько минут. Основанием для ее проведения является письменное заявление установленной формы, которое подается в территориальное структурное подразделение УФМС России по Калужской области по месту жительства. Также необходим паспорт, свидетельство о рождении – для лиц, не достигших 14-летнего возраста, документы об установлении опеки или попечительства – для опекунов и попечителей несовершеннолетних. Дактилоскопическая регистрация малолетних, несовершеннолетних и лиц, признанных в установленном порядке недееспособными или ограниченными судом в дееспособности, проводится по письменному заявлению и в присутствии их родителей, опекунов и попечителей. Гражданину по его просьбе выдается справка о проведении добровольной государственной дактилоскопической экспертизы.

**М. ЕВСЕЕВА, начальник ТП УФМС России по Калужской области в Мосальском районе, капитан внутренней службы.**

Коллектив МУП КЭТ и ГС МО «Мосальский район» выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру Волковой Галине Юрьевне по случаю смерти ее отца

**ВОРОБЬЕВА Юрия Константиновича.**

Отдел образования, районная профсоюзная организация работников народного образования извещает о смерти бывшего директора Фошненской школы

**БАРАНОВОЙ Анны Дмитриевны**

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

**Номер набран и сверстан в редакции газеты «Мосальская газета».**

**Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.**

**Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат».**

**248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.**

**Тираж 1950. Заказ**